
    예습, 복습, 숙제까지 해결되는 교과서 완전 학습
서

2-12-1
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■계산 방법

핵심 1 받아올림이 있는 (두 자리 수) + (한 자리 수)를 계산해 볼까요

●	수 모형으로 14+8을 계산해 봅시다. 
	 십 모형 일 모형 십 모형 일 모형십 모형 일 모형

	 ① ‌�일 모형 4개와 일 모형 8개를 더하면 일 모형 12개가 됩니다.
	 ② 일 모형 12개 중 10개를 십 모형 1개로 바꿉니다.  
	 ③ 십 모형 2개와 일 모형 2개가 됩니다.
	   14+8=22

■계산 방법

핵심 2 받아올림이 있는 (두 자리 수) + (두 자리 수)를 계산해 볼까요 ⑴

●	�수 모형으로 25+18을 계산해 봅시다. 
	 십 모형 일 모형 십 모형 일 모형 십 모형 일 모형

	 ① ‌�일 모형 5개와 일 모형 8개를 더하면 일 모형 13개가 됩니다.
	 ② 일 모형 13개 중 10개를 십 모형 1개로 바꿉니다.  
	 ③ 십 모형 4개와 일 모형 3개가 됩니다. 
	   �25+18=43

2 5
+ 1 8

1
2 5

+ 1 8
3

1
2 5

+ 1 8
4 3





1
1 4

+ 8
2 2



1 4
+ 8

1
1 4

+ 8
2


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문제를 풀며 이해해요

3단원 덧셈과 뺄셈  57

⑴ 십 모형 일 모형 십 모형 일 모형 십 모형 일 모형

3 5
+ 7 

3 5
+ 7 

3 5
+ 7

⑵ 십 모형 일 모형 십 모형 일 모형 십 모형 일 모형

2 9
+ 3 7 

2 9
+ 3 7 

2 9
+ 3 7

일의 자리 수끼리 더해 십의 

자리로 받아올림해 보아요.

일의 자리에서 받아올림한 수

와 십의 자리 수를 더해 보아

요.

정답 및 해설 10쪽

일의 자리에서 받아올림

이 있는 (두 자리 수) + (한 

자리 수) 또는 (두 자리 

수) + (두 자리 수)를 계산

할 수 있는지 묻는 문제예

요.

그림을 보고  안에 알맞은 수를 써넣으세요.

054~089 만점왕_수학2-1(북1)3단원_5교.indd   57 2018-01-26   오후 3:30:21

EBS의 허락없이 전부 또는 일부를 무단으로 복사, 복제, 제본, 2차적 저작물 작성 등으로 이용하는 일체의 행위는 관련법에 따라 금지되어 있습니다.



58  수학  2-1

그림을 보고 덧셈을 해 보세요.

  

15+6=  

01

그림을 보고 덧셈식을 완성해 보세요.

+10 10 10

+ =

03

덧셈을 해 보세요.

⑴ 		 1	8
	+		 7
			

	 ⑵ 		 2	2
	+	1	9
			

02

계산해 보세요. 

⑴ 19+8
⑵ 29+27
⑶ 31+29

04

중요

두 수의 합을 빈칸에 써넣으세요. 

⑴ 23 8

⑵ 34 18

05

중요

계산 결과를 비교하여  안에 >, =, <를 

알맞게 써넣으세요. 

⑴ 78+5  76+8

⑵ 43+29  54+17

06
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3단원 덧셈과 뺄셈  59

빈칸은 선으로 연결된 두 수의 합입니다. 빈칸

에 알맞은 수를 써넣으세요.

18 27

19

09

기다리던 운동회 날입니다. 첫 번째 경기는 볼풀 

공 가져오기입니다. 청 팀과 백 팀 중 어느 팀이 

볼풀 공을 많이 가져왔는지 계산해 봅시다.  

11
스토리텔링 문제

현성이가 모은 딱지는 27장, 현우가 모은 딱지

는 16장입니다. 두 사람이 모은 딱지는 모두 몇 

장일까요?

 ( )

08

	� 자, 청 팀과 백 팀의 가운데에 놓인 

볼풀 공을 어느 팀이 더 많이 자기 

팀 쪽으로 가져갔는지 확인해 보겠

습니다. 청 팀은 몇 개인가요? 

	 �1반이 가져온 공이 45개, 3반이 

가져온 공이 39개이니까 저희 청 

팀이 가져온 공은 모두	

45+39=(① )(개)예요.

	� 백 팀은 몇 개인가요?

	� 2반이 가져온 공이 39개, 4반이 

가져온 공이 43개이니까 저희 백 

팀이 가져온 공은 모두 	

39+43=(② )(개)예요.

	� 그럼, (③ )  팀이 승리했군요!

정답 및 해설 10쪽

어려운 
문제

계산에서 잘못된 곳을 찾아 옳게 고쳐 계산해 

보세요.  

		 4	8
	+	1	5
		 5	3     



    

10

도움말 	�� 받아올림한 수를 잊지 않고 계산했는지 알아봅니다. 

같은 것끼리 선으로 이어 보세요.

⑴ 74+19 •� •㉠ 59+13

⑵ 59+36 •� •㉡ 78+17

⑶ 45+27 •� •㉢ 64+29

07
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60  수학  2-1

■계산 방법

핵심 3 받아올림이 있는 (두 자리 수) + (두 자리 수)를 계산해 볼까요 ⑵

●	수 모형으로 84+31을 계산해 봅시다. 
십 모형 일 모형 백 모형 십 모형 일 모형백 모형 십 모형 일 모형

	 ① 일 모형 4개와 일 모형 1개를 더하면 일 모형 5개가 됩니다.
	 ② ‌�십 모형 8개와 십 모형 3개를 더하면 십 모형 11개가 됩니

다. 십 모형 11개 중 10개를 백 모형 1개로 바꿉니다.  
	 ③ 백 모형 1개, 십 모형 1개, 일 모형 5개가 됩니다.
	  84+31=115

8 4
+w 3 1

5

1
8 4

+ 3 1
1 5

1
8 4

+ 3 1
1 1 5

■계산 방법

	� 더해지는 수인 28과 더하는 수인 

15를 어떤 수로 바꾸어 생각하는 

것이 쉬운지 알아봅니다. 그리고 

바꾼 수에 따라 더 더하거나 빼야 

하는 수는 얼마인지도 생각해 봅

니다. 

핵심 4 여러 가지 방법으로 덧셈을 해 볼까요

●	�28+15를 여러 가지 방법으로 계산해 봅시다. 
	 [방법 1] 28에 10을 먼저 더하고 5를 더 더합니다. 
	 	  28+15=28+10+5=38+5=43
	 [방법 2] �15를 2와 13으로 생각하여 28에 2를 먼저 더한 

후 13을 더 더합니다. 
	 	  28+15=28+2+13=30+13=43
	 [방법 3] ‌�28을 30으로 생각하고 계산한 후 2를 빼 줍니다. 
	 	  28+15=30+15-2=45-2=43




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문제를 풀며 이해해요

 안에 알맞은 수를 써넣으세요.

⑵ 

73+53=

⑶ ‌�18+19를 여러 가지 방법으로 계산하기 

	 [방법 1] 18에 10을 먼저 더하고 을(를) 더 더합니다.

	 [방법 2] 19를 2와 17로 생각하여 18에 2를 먼저 더한 후

		  을(를) 더 더합니다.

	 [방법 3] ‌�18을 20으로 생각하고 계산한 후 을(를) 빼 줍

		  니다.

3단원 덧셈과 뺄셈  61

⑴ 십 모형 일 모형 백 모형 십 모형 일 모형백 모형 십 모형 일 모형

6 5
+ 5 2 

6 5
+ 5 2 

6 5
+ 5 2

가로셈이 어려우면 세로셈으

로 바꾸어 계산해 보아요.

여러 가지 방법으로 계산할 

때에는 어떤 과정을 거치는지 

자세히 살펴보아야 해요.

십의 자리 수끼리 더해 백의 

자리로 받아올림해 보아요.

정답 및 해설 11쪽

십의 자리에서 받아올림

이 있는 (두 자리 수) + (두 

자리 수)를 계산하고, 여러 

가지 방법으로  덧셈을 할 

수 있는지 묻는 문제예요.
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62  수학  2-1

중요

 안의 수 1이 실제로 나타내는 수는 얼마일까

요?

1
5 3

+ 7 5
1 2 8

 ( )

04

65+19에서 19를 5+14로 생각하여 계산해 

보세요.
07

그림을 보고 덧셈을 해 보세요.

58+ =  

01

덧셈을 해 보세요.

⑴ 		 6	3
	+	6	2
			

	 ⑵ 		 7	5
	+	8	3
			

02

62보다 75 큰 수는 얼마일까요? 

 ( )

03

같은 것끼리 선으로 이어 보세요.

⑴ 77+51 •� •㉠ 128

⑵ 29+90 •� •㉡ 109

⑶ 58+51 •� •㉢ 119

05

두 수의 합을 빈칸에 써넣으세요.

⑴ 88 20
�

⑵ 67 54

06

중요

 보기  와 같은 방법으로 계산해 보세요.

53+29=53+30-1
	 =83-1=82

  보기

24+38=24+ -2

= -2=

08
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두 번째 경기는 색 카드 모으기입니다. 청 팀과 

백 팀 중 어느 팀이 색 카드를 더 많이 모았는

지 알아봅시다.

11
스토리텔링 문제

	‌� 이번 경기는 색 카드 모으기입니다. 

청 팀과 백 팀 가운데에 놓여진 색 

카드를 어느 팀이 더 많이 자기 팀 

쪽으로 가져갔는지 보겠습니다. 청 

팀은 몇 장인가요?

	‌� 1반이 가져온 색 카드가 52장, 3
반이 가져온 색 카드가 61장이므로 

청 팀은 모두 52+61=(① ) 

(장)을 가져왔어요.

	‌� 수고했습니다. 백 팀은 몇 장을 가

져왔나요? 

	‌� 2반이 가져온 색 카드가 41장,              

4반이 가져온 색 카드가 75장이 

므로 백 팀은 모두

	 41+75=(② )(장)을 가져왔

	 어요.

	‌� 이번 경기는 (③ ) 팀이 승리

했습니다!

정답 및 해설 11쪽

계산이 잘못된 이유를 설명하고 바르게 계산해 

보세요.

48+24=50+24+2
=74+2=76

이유  

바른 계산  

09

어려운 
문제

다음은 은지와 친구들이 57+18을 계산한 방

법을 이야기한 것입니다. 잘못 말한 사람의 이

름을 쓰세요.

은지: ‌�57에 10을 더한 수인 67에 8을  

더했습니다. 

준혁: ‌�57에 20을 더한 수인 77에서 3
을 뺐습니다.

윤화:  ‌�57에 3을 더한 수인 60에 15를 

더했습니다.  

 ( )

10

도움말 	�� 57에 더한 수가 얼마인지를 보고 그다음 어떻게 계

산 해야 할지 생각해 봅니다.  
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■계산 방법

핵심 5 받아내림이 있는 (두 자리 수) - (한 자리 수)를 계산해 볼까요

●	수 모형으로 24-8을 계산해 봅시다. 
십 모형 일 모형 십 모형 일 모형 십 모형 일 모형 십 모형 일 모형

	 ① 십 모형 1개를 일 모형 10개로 바꿉니다.
	 ② 일 모형 14개에서 일 모형 8개를 뺍니다.  
	 ③ 십 모형 1개와 일 모형 6개가 남습니다. 
	   24-8=16

■계산 방법

핵심 6 받아내림이 있는 (두 자리 수) - (두 자리 수)를 계산해 볼까요 ⑴

●	수 모형으로 40-16을 계산해 봅시다. 
십 모형 일 모형 십 모형 일 모형 십 모형 일 모형 십 모형 일 모형

	 ① 십 모형 1개를 일 모형 10개로 바꿉니다.
	 ② 일 모형 10개에서 일 모형 6개를 뺍니다.  
	 ③ 십 모형 3개에서 십 모형 1개를 뺍니다.
	 ④ 십 모형 2개와 일 모형 4개가 남습니다.  
	   40-16=24

2 4
- 8

1 10
2 4

- 8 

4 0
- 1 6

3 10
4 0

- 1 6 

1 10
2 4

- 8
6

1 10
2 4

- 8
1 6



3 10
4 0

- 1 6
4

3 10
4 0

- 1 6
2 4


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문제를 풀며 이해해요

그림을 보고  안에 알맞은 수를 써넣으세요.

3단원 덧셈과 뺄셈  65

⑴ 십 모형 일 모형 십 모형 일 모형 십 모형 일 모형 십 모형 일 모형

3 2
- 7 

3 2
- 7 

3 2
- 7 

3 2
- 7

⑵ 십 모형 일 모형 십 모형 일 모형 십 모형 일 모형 십 모형 일 모형

3 0
- 1 7 

3 0
- 1 7 

3 0
- 1 7 

3 0
- 1 7

십 모형 1개를 일 모형 10개

로 바꾸어 계산해 보아요.

받아내림에 주의하여 계산해 

보아요.

정답 및 해설 11쪽

십의 자리에서 받아내림

이 있는 (두 자리 수) - (한 

자리 수) 또는 (두 자리 

수) - (두 자리 수)를 계산할 

수 있는지 묻는 문제예요.
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66  수학  2-1

그림을 보고 뺄셈을 해 보세요.

32-8=  

01

그림을 보고  안에 알맞은 수를 써넣으세요.

- =

03

뺄셈을 해 보세요.

⑴ 		 2	6
	-		 7
			

	 ⑵ 		 5	0
	-	1	6
			

02
중요

두 수의 차를 빈칸에 써넣으세요. 

⑴ 25 9

⑵ 60 12

05

 안의 수 5가 실제로 나타내는 수는 얼마일

까요?

5 10
6 0

- 2 3
3 7

 ( )

04

 안에 공통으로 들어갈 수는 얼마일까요? 

44-7= ,  50-13=  

 ( )

06
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3단원 덧셈과 뺄셈  67

세 번째 경기는 풍선 터뜨리기입니다. 청 팀과 

백 팀 중 어느 팀이 풍선을 더 많이 터뜨렸는지 

알아봅시다.

11
스토리텔링 문제

	� 이번 경기는 풍선 터뜨리기였습니

다. 각 팀에 주어진 90개의 풍선을 

정해진 시간 안에 많이 터뜨리는 팀

이 승리하는 것인데요. 그럼 청 팀과 

백 팀 중 어느 팀이 더 많은 풍선을 

터뜨렸는지 확인해 보겠습니다. 청 

팀은 몇 개의 풍선이 남아 있나요? 

	� 저희 팀은 13개의 풍선이 남아 있

습니다. 

	� 그럼, 풍선 90개에서 13개가 남았

으니 90-13=(① )(개)를                

터뜨린 셈이군요. 백 팀은 어떤               

가요? 

	� 저희 팀은 21개의 풍선이 남아              

있습니다.

	� 그럼, 풍선 90개에서 21개가 남았

으니 90-21=(② )(개)를 터

뜨린 셈이군요. 이번 경기는 (③ ) 

팀의 승리입니다. 

정답 및 해설 11쪽

현정이네 반 학생은 30명입니다. 그중에서 여  

학생이 14명이면 남학생은 몇 명일까요?

 ( )

09

같은 것끼리 선으로 이어 보세요.

⑴ 70-59 •� •㉠ 23

⑵ 80-68 •� •㉡ 11

⑶ 90-67 •� •㉢ 12

07

어려운 
문제

도움말 	�� 일의 자리 수끼리 뺄 수 없으므로 십의 자리에서 받아

내림합니다.

 안에 알맞은 수를 써넣으세요.

8 0

- 3

3

10

중요

두 수의 차가 39가 되는 뺄셈식은 어느 것일까

요? ( )

① 60-22	 ② 70-33	 ③ 40-8
④ 50-11	 ⑤ 60-25

08
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68  수학  2-1

■계산 방법

핵심 7 받아내림이 있는 (두 자리 수) - (두 자리 수)를 계산해 볼까요 ⑵

■�계산 방법

	� 빼지는 수인 25와 빼는 수인 19
를 어떤 수로 바꾸어 생각하는 것

이 쉬운지 알아봅니다. 그리고 바

꾼 수에 따라 더 더하거나 빼야 하

는 수는 얼마인지도 생각해 봅니다. 

핵심 8 여러 가지 방법으로 뺄셈을 해 볼까요

●	�25-19를 여러 가지 방법으로 계산해 봅시다. 
	 [방법 1] 25에서 15를 먼저 빼고 4를 더 뺍니다. 
	 	  �25-19=25-15-4=10-4=6
	 [방법 2] 25에서 20을 빼고 1을 더합니다. 
	 	  25-19=25-20+1=5+1=6
	 [방법 3] ‌�25를 20과 5로 가른 후 20에서 19를 빼고 5를 더

합니다.

	 	  25-19=20-19+5=1+5=6

●	수 모형으로 32-15를 계산해 봅시다. 
	 십 모형 일 모형 십 모형 일 모형 십 모형 일 모형 십 모형 일 모형

	 ① 십 모형 1개를 일 모형 10개로 바꾸면 일 모형 12개가 됩니다. 
	 ② ‌�일 모형 12개에서 일 모형 5개를 빼면 일 모형 7개가 남습

니다. 

	 ③ �십 모형 2개에서 십 모형 1개를 빼면 십 모형 1개가 남습니다. 
	 ④ 십 모형 1개, 일 모형 7개가 남으므로 17이 됩니다.
	   32-15=17

3 2
- 1 5

2 10
3 2

- 1 5

2 10
3 2

- 1 5
7

2 10
3 2

- 1 5
1 7




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문제를 풀며 이해해요

 안에 알맞은 수를 써넣으세요.

3단원 덧셈과 뺄셈  69

⑴ 십 모형 일 모형 십 모형 일 모형 십 모형 일 모형 십 모형 일 모형

4 3
- 1 6 

4 3
- 1 6 

4 3
- 1 6 

4 3
- 1 6

⑵ 

57-29=

⑶ ‌�42-18을 여러 가지 방법으로 계산하기

	 [방법 1] 42에서 10을 먼저 빼고 을(를) 더 뺍니다. 

	 [방법 2] ‌�42에서 20을 빼고 을(를) 더합니다.	

	 [방법 3] �42를 40과 2로 가른 후 40에서 18을 빼고 

		  을(를) 더합니다.

42에서 얼마를 먼저 뺀 것인

지 보고 그 후 어떻게 계산해야 

하는지 생각해 보아요.

받아내림에 유의하여 계산해 

보아요.

십의 자리에서 받아내림

이 있는 (두 자리 수) - (두 

자리 수)를 계산하고, 여러 

가지 방법으로 뺄셈을 할 

수 있는지 묻는 문제예요.

정답 및 해설 12쪽
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70  수학  2-1

그림을 보고  안에 알맞은 수를 써넣으세요.

- =  

01

뺄셈을 해 보세요.

⑴ 		 3	2
	-	1	8
			

	 ⑵ 		 6	3
	-	2	9
			

⑶ 42-19	 ⑷ 51-25

02

중요

화살 두 개를 던져 맞힌 두 수의 차는 가운데

19   와 같습니다. 어느 두 수를 맞혀야 하는지

표 하세요. 

29

1916 63
44

05

세영이는 45-26을 다음과 같은 방법으로 

계산하였습니다. 세영이는 [방법 1]과 [방법 2] 

중 어느 방법으로 계산한 것인지 쓰세요.

45-26=45-30+4=19

[방법 1] ‌�40에서 26을 빼고 5를 더했습

니다.

[방법 2] ‌�45에서 30을 빼고 4를 더했습

니다.

 ( )

07

시영이는 과수원에서 배를 42개 땄고, 사과를 

36개 땄습니다. 시영이는 배를 사과보다 몇 개 

더 땄을까요? 

( )

04

같은 것끼리 선으로 이어 보세요. 

⑴ 25-16 •� •㉠ 5

⑵ 32-27 •� •㉡ 6

⑶ 45-39 •� •㉢ 9

03

빈칸에 알맞은 수를 써넣으세요.

-28

53

62

 

06
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3단원 덧셈과 뺄셈  71

이번에는 개인 경기 중 하나인 장애물 달리기 

시간입니다. 출발 신호에 맞추어 장애물을 통과

하여 먼저 들어오는 순서로 1등, 2등, 3등이 정

해집니다. 장애물 달리기를 아직 못한 학생은 몇 

명인지 알아봅시다. 

11
스토리텔링 문제

	� 지금까지 몇 명이 달렸나요? 

	� 19명이 달렸어요.  

	� 우리 반 학생이 모두 32명이니까 

앞으로 몇 명이 더 달려야 하지요?

	� 32에서 19를 빼면 돼요. 일의 자

리 수 2에서 9를 뺄 수 없으니까 

십의 자리에서 받아내림하여 계산

하면 (① )명이에요. 

	� 다른 방법으로도 계산할 수 있어요. 

먼저 19는 (② )보다 1 작은 

수이므로 32에서 (③ )을 

먼저 빼요. 

	� 아. 그럼 그 결과에서 1을 (④ 빼, 더해 ) 

주면 되는군요. 

	� 맞아요!

정답 및 해설 12쪽

 안에 알맞은 수를 써넣으세요. 

65-28=65- +2

= +2

=

09

도움말 	�� 65-28에서 28을 몇으로 생각하고 뺀 것인지 살

펴봅니다.

중요

72-59에서 72를 70+2로 생각하여 계

산해 보세요.
08

어려운 
문제

35-19를 서로 다른 2가지 방법으로 계산해 

보세요.

방법 1  

방법 2  

10
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72  수학  2-1

■덧셈식을 뺄셈식으로 나타내기

39

62

23

23+39=62

62-23=39 62-39=23

핵심 9 덧셈과 뺄셈의 관계를 식으로 나타내어 볼까요 ⑴

●	덧셈식 4+6=10을 뺄셈식으로 나타내어 봅시다.

	 - 전체 바둑돌 수: 4+6=10(개)
	 - 흰 바둑돌 수: 10-6=4(개)
 	 - 검은 바둑돌 수: 10-4=6(개) 

4+6=10
10-6=4

10-4=6

	  ‌�덧셈식 ‘4+6=10’은 뺄셈식 ‘10-6=4’와
�‘10-4=6’으로 나타낼 수 있습니다. 

■뺄셈식을 덧셈식으로 나타내기

15 17

32

32-17=15

15+17=32 17+15=32

핵심 10 덧셈과 뺄셈의 관계를 식으로 나타내어 볼까요 ⑵

●	�뺄셈식 9-6=3을 덧셈식으로 나타내어 봅시다.  

	 - 남은 꽃의 수: 9-6=3(송이)
	 - 처음에 있던 꽃의 수: 3+6=9(송이), 6+3=9(송이)

9-6=3
3+6=9

6+3=9

	  ‌�뺄셈식 ‘9-6=3’은 덧셈식 ‘3+6=9’와 ‘6+3=9’로 
나타낼 수 있습니다.  
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문제를 풀며 이해해요

 안에 알맞은 수를 써넣으세요.

3단원 덧셈과 뺄셈  73

⑴ 덧셈식 45+9=54를 뺄셈식으로 나타내기

45+9=54

54- =

45+9=54

54- =

⑵ 덧셈식 25+16=41을 뺄셈식으로 나타내기

25+16=41

41- =

25+16=41

41- =

⑶ 뺄셈식 31-5=26을 덧셈식으로 나타내기

31-5=26

26+ =

   31-5=26

5+ =

⑷ 뺄셈식 53-39=14를 덧셈식으로 나타내기

53-39=14

14+ =

   53-39=14

39+ =

뺄셈식을 보고 2개의 덧셈식

을 만들어 보세요.

정답 및 해설 13쪽

덧셈과 뺄셈의 관계를 알

고 있는지 묻는 문제예요.

★-▲=●
●+▲=★

▲+●=★
▲ ▲

▲ ▲

▲
▲

▲ ▲
▲ ▲

▲
▲

▲ ▲
▲

▲ ▲

▲ ▲
▲

▲
▲

▲

▲

▲

덧셈식을 보고 2개의 뺄셈식

으로 나타내어 보아요.

●+▲=★
★-▲=●

★-●=▲

▲

▲

▲
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74  수학  2-1

그림을 보고 덧셈식을 뺄셈식으로 나타내어 보

세요.

29

44

15

15+29=



-15=29

-29=15

01

덧셈식을 뺄셈식으로 나타내어 보세요.

32+39=71



71- =39

71- =

02

뺄셈식을 덧셈식으로 나타내어 보세요.

52-6=46



6+ =

46+ =

03

중요

 안에 알맞은 수를 써넣으세요.

⑴ 77- =38

	  38+ =77

⑵ 95- =27

	  27+ =95

05

덧셈식 19+53=72를 뺄셈식으로 나타낸 

것입니다.  안에 알맞은 수를 차례로 써 보세

요. 

72- =53, 72-53=

( ), ( )

04

중요

다음 세 수를 이용하여 뺄셈식을 완성하고, 덧

셈식으로 나타내어 보세요.

90 62

28

⑴ 90-28=

	  + =

⑵ 90- =28

	  + =

06
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3단원 덧셈과 뺄셈  75

이번에는 5학년 학생들의 부채춤을 감상할 시

간입니다. 부채춤을 추는 학생은 모두 72명임

을 이용하여 문제를 해결해 봅시다. 

10
스토리텔링 문제

	� 와, 멋있다! 저렇게 부채로 아름다

운 모습을 표현할 수 있구나.

	� 응. 지금은 꽃을 만들고 있어. 꽃을 

만드는 학생들과 꽃의 양옆에서 춤

을 추는 학생들이 있네. 꽃을 만든 

학생은 몇 명이지?　 

	� 38명이야. 그럼 꽃의 양옆에서 춤

을 추는 학생은 몇 명이지? 뺄셈식

을 만들어 확인해 볼까?

	� 72-38=(① )이니까 꽃의 

양옆에서 춤을 추는 학생은

	 (② )명이야.

	� 그럼, 그 뺄셈식을 덧셈식으로  나

타내면 어떻게 될까? 

	� (③ ) 또는 	

(④ )로 나타낼 

수 있어. 

정답 및 해설 13쪽

어려운 
문제

25, 83, 58이 적혀 있는 수 카드 3장을 사용

하여 덧셈식과 뺄셈식을 만들어 보세요. 

25 83 58

⑴	덧셈식: 

⑵	뺄셈식: 

09

도움말 	�� 가장 큰 수에서 나머지 두 수를 각각 빼는 뺄셈식을 

만들어 봅니다.

정숙이가 동생에게 주고 남은 사탕의 수를 뺄셈

식으로 나타내어 보세요.

- =

07

[07~08] 다음을 보고 물음에 답하세요.

정숙이는 사탕 33개를 가지고 있습니다. 그중

에서 15개를 동생에게 주었습니다.  

07번의 뺄셈식을 덧셈식으로 나타내어 보세요.

+ =

+ =
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054~089 만점왕_수학2-1(북1)3단원_5교.indd   75 2018-01-26   오후 3:31:16

EBS의 허락없이 전부 또는 일부를 무단으로 복사, 복제, 제본, 2차적 저작물 작성 등으로 이용하는 일체의 행위는 관련법에 따라 금지되어 있습니다.


